



战疫

我的线上教学日记

3月14日 多云

一个普通的周一，早上6点的闹钟将睡梦中的我唤醒。一如既往洗漱、吃早饭，不同以往却是在早上6点半时坐在了书桌前，准备2022年的第一场网课。谁也未曾预料，受本轮疫情影响，居家办公的日子再次拉开了序幕。

时间回到上周六的晚上，停课通知紧急下发，班级群里班主任忙不迭地转发各类防疫要求，学校有条不紊地制定线上教学计划，各级部开始陆续进行网课学习安排，收到正式通知的一刻，我的心情被担忧与焦虑占据。

初四的学生能否战胜惰性，做到自律严格，不得而知。但是当查看学生们提交的周末作业时，心中略微有了一丝安

慰，只有一两名同学没有按时完成。

昨天从忙碌中开始。一早，备课组紧锣密鼓进行线上教学的具体准备。从课堂任务的实施到软件的使用，大家通过视频会议进行细节的商讨，逐一调试软件，试用功能。每个人都诉说了自己的困惑与问题，在你一言我一语的交流中，原本不安的内心竟有了一丝安定。不管是在一线抗疫的医护人员、志愿者，还是身在后方的我们，有团队的地方就不孤单。

今天6点半的天空还有一丝灰蒙蒙。时针指向7的时候，早读正式开始了。摄像头前，穿着校服端坐在书桌旁的孩子们，眼底还有一丝惶惶的睡意，我偷偷点开一名同学的麦克风，慵懒而带着些许沙哑的嗓

音传来：“北冥有鱼，其名为鲲……”然后打了一个长长的哈欠。

镜头里所有人都抬起头来，嘴角憋着笑意。我出声提醒：“某某同学一定是昨晚熬夜学习了。”随即又点开了几名同学的麦克风，读书的声音越来越洪亮。早读结束后，孩子们利用5分钟的时间抓紧提交早读任务，我也赶忙批阅起来，让他们感受到老师的“无时不在”。此时瞥见窗外，阴沉了两天的天空终于得见一丝日辉。

上午8点55分，第二节课开始了。90多张期待的脸孔再次出现在了直播间，50分钟的课程一眨眼的工夫又过去了，为了下午的答疑课顺利进行，我开始批阅收上来的课堂练习，从中发现课堂注意力不集中的同学，并在中午逐一与这些同

学进行电话交流。课后，备课组马上又针对直播课中出现的问题进行讨论，修改下一步教学思路，力求最大限度保证学生在线学习效率。

一上午的时间匆忙而去，下午1点半，在短暂休息过后，我整理好学生课堂检测的错题，进行答疑课的第三次备课。下午的答疑课结束后，我整理完点名数据，批完这一整天的习题，布置好作业提交时间，已经将近5点。这一天的疲惫，似乎在一瞬间爆发出来。

走到阳台，小区内空无一人，空前的寂静笼罩住一切，浮躁的心绪渐渐熄灭。我知道，这份安静深处还有无数人在夜以继日的忙碌中逆流而上；我知道，草长莺飞、生机盎然的春天已经在路上了。

王蓓蓓

普通却又不普通的一天

3月16日 阴

今天是居家静止的第四天。整个小区里都静悄悄的，没有人员走动。窗外的文姜湖公园已是花红柳绿，可没有人涉足半步，往日晨练的喧嚣已不复存在。显然，人们已经从被动变为主动，都能自觉做到居家防疫了。对于忙碌碌的我们来说，这也是难得的清闲时光。

早上7点多，同在老年大学上形体课的石老师发微信告知，全区第一轮核酸检测结果全部为阴，连日来惴惴不安的心稍稍安定了些。

吃过早饭，孩子开始上网课，我在旁边蹑手蹑脚地打扫卫生，偶尔我会驻足听一小会。不得不说，老师们的课都准备得比较充分，既严谨细致，又轻

松活泼，孩子们配合得也比较好，显然比两年前初上网课时要熟练得多。

上午9点50分，网格员在社区群里下通知，下午要做第二轮核酸检测，让大家准备好身份证及手机，等待通知。

社区工作人员及志愿者们都非常辛苦，一直在为居民协调解决各种问题，下通知、把守进出口、协助核酸检测、联系超市送各种生活必需品。

因为疫情防控要求，作为社区一分子，上述事情我们帮不上忙，但我们也不会添乱，关键时刻，绝不能拖后腿。

打开冰箱，我拿出一棵莴苣，虽然已储备下好几天，可还算新鲜。莴苣叶不能丢，非常时期得节省着点吃。当前物资紧缺，送货困难，平日稀松平常的采购变得举步维艰，把有限

的资源让给那些来不及储备的人，疫情当下，毕竟谁都不容易。一菜两吃，用莴苣炒了肉，叶子做了小豆腐；配了点木耳青椒炆了个腐竹，昨天剩的藕盒加热了一下，枸杞小米粥，自家蒸的馒头，简简单单的一餐。特殊时期，尽力为家人安排好一日三餐也算是重中之重。

正在吃饭时，社区群里下通知，让大家按楼号，一楼一单位下楼去做核酸检测。随后楼下的大喇叭就吆喝开了，让一号楼的居民下楼集合。我们是二号楼，我赶紧穿衣，催促孩子。工作人员一招呼，我们一家三口马上下楼。非常迅速，全楼集结到位，按单元排好队，在工作人员带领下，前往核酸检测点。这次采样比第一次采样更快捷有序，严格按一楼一单位，一人一米线，在工作人员

指挥下有条不紊地进行着。采样后我们很快回家了，可工作人员还依然奋战在瑟瑟寒风中。

下午，不断有救护车的声音呼啸而过。社区群里，网格员一直在忙碌着，通知去做核酸的喇叭声一直在继续，一队的队伍前往检测点接受核酸检测。

天阴沉，风刮得起劲，傍晚时分，外面淅淅沥沥下起了小雨。凄风苦雨，无形中又给防疫工作增加了难度。可是，我们的社区工作人员没有退缩，我们的医护人员更不会退缩，他们依然在守护着一方平安！

本来，这应该是3月里最平常的一天，可这又是多么不平常的一天啊！

苗会红

老邻居们

3月20日 多云

这几天，心里颇不平静。严格的防控措施让城市一时按下了暂停键。更多的人静止在家里，车流不再、人流不再。

生命第一，而生活还要继续。

疫情防控一线工作人员、社区工作者，还有在本次疫情中担当重任的网格员以及物业的保安员、保洁员，他们成为“守护者”，让被动成为“宅男宅女”的我们，能够安心在家静待乌云散去。

至于志愿服务，在没有任何动员的情况下，我的老邻居——张店区龙凤苑小区的爱心居民已经自发站了出来。

几天高强度的连轴转，已

使“守护者”们的作息时钟错乱。凄风冷雨中，“守护者”们还在坚守。有的楼宇单元，配送的物资也要由他们送到家门口，成包的垃圾也得由他们拿到楼下……

家常菜，热乎乎。人的心，暖烘烘。邻居们，我们没有相忘于江湖，我们在相濡以沫，我们在齐心抗疫！为解决吃菜难问题，居委会提供了套餐可选，生活物资集中配送。

有居民询问：亲们，咱小区哪里可以打印资料？

马上就有回应：加我微信，我给你打吧。

有的在找“油”：群里有卖油的吗？家里快没油了。

“芸豆”回复：我家还有2桶5升的花生油，明天来取吧。

“宋宋”回复：要是买不到

找我，给你倒半桶先吃着。

上周我们还“相见不相识”，现在我们情同家人、同舟共济！

窗外下雨了，乍暖还寒时节，最难将息。

全员核酸检测，居民们纷纷争当志愿者，按照居委会和网格员的安排，大家齐心协力维护秩序、喊楼检测、守卫家园。

“开花的树”慎重提醒：建议大家做核酸检查时都把口罩往上推一下，只露出嘴巴，一定不要露出鼻子，这样对自己和采样的医护人员都是安全的！

“慧子”邀请大家习练八段锦，科学健身、居家防疫。

战疫还在进行，默默战斗的基层英雄们还在奋力坚守。每个人都在奉献自己的力量，

映射出整个社会同心抗疫的镜像。

这个春天，即使“倒春寒”力度空前，但铁打的小区里，是扯不断的邻里情！有幸生活在一起，面对疫情，大家伙儿守望相助共克时艰。

也许，风雨过后，你我擦肩而过，我去打个拳、你去遛个狗，我们依旧是“相见不相识”，仿佛这疫情未曾出现。那样其实最好，人生底事，来往如梭啊。只要堂前细柳，应念我，莫剪柔柯，也不枉危情来时，大家曾众志成城，把在小区的日子过成了“小家”的样子。

这样的“人世间”，哪能不值得留恋？

这不，还有我的老邻居们啊！

宓玉水

